ATA nº008/2025
[bookmark: _GoBack]Aos onze dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e quinze minutos, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Clérice Rodrigo de Moura, Diego Joel Lechner, Fabiana Foppa Bassegio, Fernanda Wagner, Geovani Kunzler, Jaime André Morschel, Michel Lammel e Tarcísio Schuck. O Senhor Presidente Paulo Henrique Kaefer declarou aberta a Sexta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente passou a palavra ao Secretário Geovani Kunzler para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Pedido de Informações nº 002/2025: Senhor Presidente, o vereador signatário, Clérice Rodrigo de Moura, vem requerer, na forma regimental, que, após apreciação do Plenário, seja encaminhado o seguinte Pedido de Informações: - ao Poder Executivo Municipal, para que preste informações detalhadas sobre o quadro de servidores municipais, com o objetivo de atender ao interesse público e exercer a fiscalização da administração pública. Fornecendo as seguintes informações, em formato de planilha eletrônica (preferencialmente em formato xlsx ou csv): 1) Lista completa e atualizada de todos os servidores municipais, incluindo: • Servidores concursados e efetivos; • Servidores ocupantes de cargos em comissão (CCs); • Chefes de departamento; • Secretários municipais; •Demais cargos de direção e assessoramento. 2) Para cada servidor, as seguintes informações: • Nome do cargo; • Classificação da remuneração; • Quantidade de vagas disponíveis na estrutura de governo; • Remuneração; • Nome do servidor; • Tipo de vínculo (ex: concursado, efetivo, CC, etc.); • Departamento/Secretaria; • Lotação. Pedido de Informações nº 003/2025: Senhor Presidente, o vereador signatário, Clérice Rodrigo de Moura, vem requerer, na forma regimental, que, após apreciação do Plenário, seja encaminhado o seguinte Pedido de Informações: - ao Poder Executivo Municipal – Secretaria Municipal Da Saúde, para que forneça a lista completa e atualizada de todos os exames laboratoriais, exames de imagem e outros procedimentos médicos oferecidos gratuitamente à população através do Sistema Único de Saúde (SUS) no âmbito deste município. As informações deverão ser apresentadas de forma clara e organizada, incluindo, no mínimo: 1) Lista completa e atualizada: • Relação detalhada de todos os exames laboratoriais disponíveis (ex: hemograma, glicemia, colesterol, etc.); • Relação detalhada de todos os exames de imagem disponível (ex: reio-x, ultrassonografia, tomografia, ressonância magnética, etc.); • Relação detalhada de todos os outros procedimentos médicos oferecidos (ex: consultas especializadas, fisioterapia, etc.). 2) Especificações: • Nome completo e específico de cada exame/procedimento; • Requisitos para acesso a cada exame/procedimento (ex: necessidade de encaminhamento médico, critérios de elegibilidade.); • Locais onde cada exame/procedimento é realizado (unidade de saúde, hospital, etc.). 3) Formato: As informações devem ser fornecidas em formato digital, preferencialmente em planilha eletrônica (xlsx ou csx), para facilitar a consulta e análise dos dados. Não tendo inscritos na Tribuna Livre, o Senhor presidente passou a palavra para o Vereador Clérice, inscrito no Grande Expediente. Vereador Clérice, do União: “Boa noite presentes, boa noite colegas vereadores, pessoal que assiste em casa, pessoal que assiste aqui, nossa assessora Dieni. Eu tenho algumas coisas pra falar rapidamente nesse momento do grande expediente, em especial sobre duas experiências que a gente teve, uma na semana passada e uma hoje. Semana passada a gente se reuniu pra discutir a indicação que eu tinha feito há duas semanas atrás, até pra tirar todas as dúvidas, e assim, a gente, frente a frente, tirando de imediato, acelera o processo de a gente se entender. E hoje, mais uma vez, a gente foi convidado pra uma reunião e a gente tem mais um problema pra tratar né, que provavelmente nós aqui na câmara vamos precisar pensar juntos em como solucionar isso, ainda não é pauta pra hoje, mas mostra que esses momentos de a gente se reunir parece um avanço. Assim, eu sinto, eu me sinto positivo nesse sentido de a gente se entender, se conhecer melhor e se entender. Porém, a experiência da semana passada me deixou com uma esperança muito maior até do que a de hoje, porque entre a semana passada e hoje eu acabei, de novo, tendo um revés, um desentendimento, tendo uma decepção, porque a gente sente uma aproximação, sente uma vontade de a gente se reunir e encontrar pra resolver as questões próximos um do outro, porém, parece que funciona no momento, mas assim que acontece uma situação diferente, as coisas se invertem, acontecem de diferente de novo. A minha situação é, dentro desses pedidos que eu apresentei hoje de informação, um deles, um deles é a terceira vez que eu faço essa, esse pedido. Eu pedi via protocolo, pedi novamente via protocolo, ambos sem resposta, e faço hoje um pedido via câmara de vereadores, usando esse recurso que, do qual eu tenho o direito como como vereador. O outro pedido foi: eu, eu saí da terça-feira passada daqui, como eu falei, com um fio de esperança, assim: nossa, há uma aproximação, gostei. Nós estávamos, prefeito, vice, em alguns momentos todos os vereadores, a secretária da saúde, me pareceu um momento de que a gente poderia se aproximar. Eu, quando eu digo poderia, a gente poderia, eu digo: eu poderia me aproximar, sabe da dificuldade que eu tenho, muitas vezes, de exercer a minha função de parlamentar, minha função de vereadora. Eu tenho encontrado algumas barreiras, e são claras essas barreiras, até porque, como eu sempre cito aqui, vários colegas vereadores, inclusive na semana passada, elogiaram: nossa, vemos um momento de diálogo. Foi elogiado, e eu também reforço aqui que pareceu ser ok, muito bom aquele momento de diálogo. E aí, os colegas vereadores, principalmente da situação, vêm todas as semanas e agradecem, agradecem porque os colegas secretários até atenderam em algum pedido e tudo mais. E eu fui pedir uma informação no dia seguinte da sessão passada pra secretária, e a resposta pra mim, e é uma informação que é essa daqui, a lista dos exames disponíveis pelo SUS gratuitamente, simples exames laboratoriais disponíveis pelo SUS gratuitamente, eu acredito que seja simples pro setor de saúde me conseguir essa lista. A resposta foi: senhor vereador, faça um protocolo. E eu quero colocar aqui pros colegas, pra vocês entenderem a minha posição de me sentir menosprezado na minha posição de vereador. Vocês, colegas vereadores, que vêm aqui na tribuna e elogiam terem sido atendidos por secretário X, secretário Y, vocês fazem protocolo? Quando vocês entram em contato com os secretários, a primeira resposta imediatamente a um pedido que vocês fazem é "faça um protocolo"? Se faz, me traz aqui o número e o dígito verificador. Eu quero saber se todos os momentos registrados nessa tribuna aqui, que vocês agradeceram a um secretário ou uma secretária, se vocês precisaram fazer pedido de protocolo, porque eu tenho uma lista de protocolo esse ano já. Eu tô querendo colocar aqui que a gente precisa lutar por atendimento igualitário. O meu, a minha luta aqui é por isso. E se ficou demonstrado pra mim com ações, não com palavras, no que falar que os secretários viveram aqui, o prefeito veio aqui, vice veio aqui, todos falaram: "o gabinete tá aberto, vocês têm meu número de telefone, podem entrar em contato", e quando a gente faz um primeiro contato, a primeira coisa que vem é: "faça um protocolo". Então, assim, eu me sinto menosprezado na minha posição como vereadora, aqui, de não ter sido atendido numa coisa muito simples, que é uma lista de exames laboratoriais gratuitos oferecidos pelo SUS. Me fazer um pedido de informação na Câmara não era necessário. Era necessário fazer aquela indicação pra colocar a transparência em quem está esperando um exame e uma consulta? Também não era. Mas se eu pedisse pra fazer assim, na conversa, num aperto de mão, ia acontecer? Também não ia acontecer. Por isso que eu faço via Câmara, para colocar público, porque a gente tá tentando fazer o possível pra melhorar o serviço público de Santa Maria do Herval. E como eu falei, pode ser um incômodo pra quem tá hoje ocupando esses espaços, mas a gente tá fazendo esse movimento pra corrigir deficiências, melhorar pra sempre, não é pra hoje, é pra sempre. Então esse é um detalhe. Segundo item que eu gostaria de tratar: semana passada eu cheguei a comentar aqui de a gente convidar o secretário de Turismo, Indústria e Comércio, para ele vim trazer as ações que ele tem trabalhado na secretaria. E logo em seguida saiu a programação da Kartoffelfest, parecia que foi, acho que foi uma previsão né, que iria mostrar alguma coisa esse ano do trabalho da secretaria. Saiu logo em seguida, acho que no mesmo dia ou no dia seguinte, saiu a programação. Não isenta de que ele vim aqui né, inclusive quero repassar um recado: tava eu e o Lammel lá, esperando a nossa reunião de hoje, o secretário de Turismo veio, convidou todos nós, vereadores, a gente já estende o convite à população pra sábado de manhã. Estamos lá na feira do produtor pra fazer a gravação da chamada pra Kartoffelfest, vai ter outras atrações lá, então fica aqui o convite pra gente, rio, feito pelo secretário do Turismo, tá? Não é feito pelo Clérice, tô repassando, mas essa questão da Festa da Batata é uma questão que já, de novo, entrou numa polêmica, e é algo que eu quero aproveitar minha posição de vereador aqui pra reiterar a minha opinião sobre isso. A nossa festa é uma festa enorme, uma festa linda, é uma festa que consegue unir gastronomia, diversão, tudo numa festa muito bonita, num lugar excelente pra se fazer a festa. O lugar é excelente, dificilmente alguma festa tem um lugar tão preparado. Mas a gente tem uma coisa aqui na nossa festa, que é quase que uma exclusividade da Festa da Batata, que é a cobrança de ingresso. Comparado com festas dos mesmo porte em outras cidades próximas, a nossa festa cobra ingresso e outras não. Vamos discutir isso! Como podemos fazer uma festa de igual qualidade sem a cobrança? Vamos discutir isso, vamos trabalhar isso, Pra não dizer assim: "Clérice, então diz a tua sugestão aí, que é legal jogar uma bomba na escola sem trazer nada", eu digo: trago a minha sugestão. Quase todas as festas das quais eu observo banners e materiais de divulgação têm lá no finalzinho: "Apoio" ou "Realização", daí têm os patrocinadores e quase todas têm "Lei de Incentivo à Cultura", seja do estado, seja do governo federal. O que que é a Lei de Incentivo à Cultura? Eles transformam essas cidades, esses eventos, transformam um evento em um projeto. E esse projeto é inscrito num programa de fomento à cultura. Se aprovado, libera a captação de recursos da iniciativa privada. E aí o próprio empreendedor aqui, que faz a doação, ele não perde nada, ele ganha. Ele ganha, além do destaque, ele ganha desconto e tudo mais que a Lei de Incentivo à Cultura oferece. Então a gente tem esse caminho, e eu, sinceramente, não sei se um dia aconteceu, mas eu nunca vi isso acontecer na Festa da Batata. Nunca vi a Festa da Batata ser contemplada num programa de Lei de Incentivo à Cultura. Eu nunca vi, pode ser que os colegas tenham alguma evidência diferente, mas eu nunca vi isso. Pensa: isso é uma atitude que pode levar a uma reação de consequências positivas. Isentar o ingresso vai trazer mais ou menos pessoas pra festa? Mais pessoas. Trazer mais pessoas vai gerar mais ou menos consumo na festa? Mais consumo. Mais consumo na festa vai fazer com que mais expositores se interessem em expor na festa ou menos? Mais expositores. Tudo isso gira a economia por conta de uma atitude pequena. Olha o tamanho do resultado: isentar o ingresso. Então isso é uma ação que eu acho que a gente precisa pensar juntos, descobrir meios de como resolver essa questão do ingresso. É uma posição minha, que eu acho que nós deveríamos ter a festa sem cobrança de ingresso. Sobre os meus pedidos de informação, eu falo sobre eles no momento oportuno e agradeço. Obrigado.” O Senhor Presidente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES sobre a matéria em tramitação. Vereador Jaime, líder do PDT: “Boa noite, colegas vereadores, vereadoras, senhor presidente, pessoas aqui presentes, prefeitos Gilnei, vice-prefeito, nossa assessora e as pessoas que nos assistem em suas casas. Sobre o pedido de informações 02, como também o pedido de informações 03, pode entrar na ordem do dia. Queria só reiterar algo aqui, como o colega vereador colocou: nós tivemos reunidos na semana passada, inclusive para tratar de um assunto que foi a fila de espera do SUS. E, conversando aqui com outros colegas vereadores, alguns tiveram aquela informação, inclusive que nós conversamos na noite que seria: de que forma é possível exportar lá do sistema do SUS para um sistema possivelmente implantado pelo município e o que isso poderia acarretar ou gerar em custos. Queria saber se teria mais uma pessoa, um PC específico, uma sala e, enfim, até alguns vereadores me colocaram que essa informação veio, mas outros vereadores me disseram que essa informação não veio. Como eu também posso dizer que essa informação não veio pra mim, talvez uma ideia seria: se essa informação está em algum lugar, por que não colocar no grupo dos vereadores para que todos tenhamos acesso e possamos nos aprofundar?  Porque eu ainda quero saber sobre esse projeto, sobre essa indicação, o que isso pode gerar em custo para o município, tempo, mais funcionário ou não, e se realmente é possível, porque nós temos acesso à fila do SUS diretamente com o SUS ou, inclusive, discando o número 136. Então, por isso, eu peço vistas para que esse assunto fique tramitando, para que a gente tenha as informações das quais conversamos naquele encontro na semana passada. Mas os pedidos de informações 02 e 03 podem entrar na ordem do dia.” Após, o Senhor Presidente colocou na ORDEM DO DIA: Pedido de Informações nº 002/2025 e Pedido de Informações nº 003/2025. O Senhor Presidente colocou em Discussão o Pedido de Informações nº 002/2025. Vereador Clérice, do União: “Então, pra entender esse pedido de informação: aquele que eu disse que eu havia feito, uma solicitação dessas informações através de protocolo, no dia seguinte, dois dias depois, da sessão extraordinária em janeiro. Inclusive, esse pedido veio por conta da repercussão que teve a sessão extraordinária, de ter criado um cargo e ter redefinido as qualificações de outro. Esse pedido, é claro, eu espero recebê-lo. Mas, depois de recebê-lo em formato digital, como tá aqui, esse entra no grupo de imediato. Assim que receber, entra no grupo. E como é importante ter essa informação! Ela, depois, vai acabar diminuindo todo o debate em cima, por exemplo, da indicação e de outras questões que são relacionadas a se há ou não mão de obra disponível pra executar algum tipo de função. Porque nós vamos saber, com esse pedido de informação... Hoje, eu não tenho total informação atualizada, de hoje, eu não tenho. Eu verifiquei o portal da transparência todo e, pra mim, eu tô dizendo, vocês devem imaginar, não é simples ter acesso fácil e organizado a essas informações. Elas são confusas lá no portal, praticamente não são completas, assim como eu tô solicitando aqui. Então, essa tabela que virá vai tornar muito mais fácil até a gente propor melhorias no serviço público, porque a gente vai saber qual é a mão de obra que tá disponível em cada setor e vai conseguir avaliar bem o que o setor tá entregando em qualidade de serviço público pro nosso cidadão. Esse pedido de informação, eu tô aqui pedindo mais uma vez e esclarecendo pra que a gente aprove. Ele vai ser positivo tanto pros eleitores que me pediram essas informações quanto pro nosso trabalho aqui, né? Isso aqui é uma resposta que vai vir internamente pra nós, e a gente vai poder trabalhar muito melhor com essas informações. Certo? Obrigado!” O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Informações nº 002/2025, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em Discussão o Pedido de Informações nº 003/2025. Vereador Clérice, do União: “Segundo o pedido que eu fiz hoje, como vocês receberam, é um pedido que, como eu falei, eu tinha feito via WhatsApp, via contato direto com o pessoal responsável, e aí eu inclusive tenho um protocolo registrado lá. Mas eu pensei: não vou fazer protocolo de novo. Se eu tenho pedido informações via protocolo e tem sido negado, atrasado, adiado, eu vou pedir via Câmara. Mais uma vez, uma informação importantíssima, que deveria estar disponível de forma clara e acessível pra população. Não tem problema, se não tá, a gente vai pedir e vamos colocar isso disponível. Porque é exatamente esse tipo de informação que leva pras pessoas carentes, em situação de vulnerabilidade, que estão precisando do serviço de saúde e não sabem, por exemplo, chegar e dizer... pegar a lista de requisição do seu médico, olhar pra ela e identificar nela quais os exames, daquela lista, aos quais elas têm direito de requerer pelo SUS. Então, isso é importante também porque a gente vai facilitar a vida dessas pessoas. Não teria o constrangimento de perguntar, torna pública a informação, a pessoa vai e acessa por conta própria essa lista, e ela sabe exatamente quais os benefícios dos quais ela tem direito, quais os exames que ela pode requisitar pelo SUS. Então, mais uma vez, um pedido de informação importante pra tornar a saúde pública da nossa cidade mais acessível pras pessoas que mais precisam. Uma informação importante. Gostaria de ter o pedido aprovado também.” O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Informações nº 003/2025, o qual foi aprovado por unanimidade. Finalizada a votação da matéria da Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais.  Vereador Geovani, do MDB: “Senhor presidente, demais já citados, ao usar a palavra agora aqui, quero aproveitar e agradecer a presença hoje da minha mãe, da minha irmã e do Joaquim, que quis tanto conhecer como é que funciona a Câmara de Vereadores, que tanto me apoiam, me apoiaram lá quando eu falei "sim" que seria candidato, e agora também, né? Não paro mais em casa, trabalho em outras cidades, estudo em Novo Hamburgo, vá pra cá, vá nos compromissos no final de semana... mas que bom! Fico feliz por ter vocês aqui hoje. Quero também deixar aqui as minhas condolências à família do colega, do amigo, ex-vereador Leandro. Parabenizar também a todas as mulheres pelo Dia 8 de Março, que foi comemorado no último sábado. Também quero pontuar uma questão que veio pra mim durante essa semana, que eu fui atrás antes de falar ou jogar aos quatro ventos, eu fui questionar o assunto, que é sobre o RG, sobre a identidade. A gente tem um prazo até 2032 pra fazer a troca, pra ter um documento único, então a população não precisa sair correndo, desesperada, pra fazer essa troca. Sim, tem fila de espera, porque o pessoal tá achando que tem que ser pra amanhã. Então, eu fui atrás, conversei com a secretária, e ela me explicou que tem uma fila de espera para casos não urgentes. Sempre que tiver uma urgência, por exemplo, eu preciso fazer um passaporte ou uma coisa assim, aí é visto essa questão, porque daí tu não tem como esperar. Caso contrário, tem uma lista de espera pra fazer essa atualização desse documento, então a população não precisa sair correndo às pressas, porque a gente tem esse prazo. Também quero fazer um convite: no domingo, dia 16, tem a festa na Comunidade Nossa Senhora do Rosário, ali no Alto Padre Eterno. Então é importante participar, porque ali muitas vezes a gente é questionado e o pessoal nos repassa algumas demandas. Sobre a cobrança de ingressos, que foi pontuada antes, teremos 9 dias de festa, e 4 serão cobrados. Os expositores se eu não me engano, o secretário comentou um tempo atrás tinha mais de 50 expositores só na fila de espera. Então, a questão de cobrar ou não cobrar ingresso, eu não vejo muita lógica em relação a isso. Até porque podemos usar alguns exemplos: Dois Irmãos tem o Kerb tradicional, o Kerb que todo mundo conhece, nunca tinha cobrança de ingresso, hoje tem nos 2 dias. Oktoberfest de Igrejinha, que também é a única festividade que aquela cidade tem, cobra ingresso inclusive, ali o valor é repassado ao Hospital Bom Pastor. Festimalha, Nova Petrópolis, outro lugar que é cobrado ingresso. Então não vejo muita lógica. Inclusive, a gente tem uma programação bem interessante esse ano. Mas, enfim, são questões de opinião, são questões válidas, que a gente pode colocar, mas que a gente tem que ter esse cuidado. E, no mais, então, já deixo o convite pra sexta-feira, pra todos prestigiarem o início do mata-mata do campeonato da primeira divisão. Aqui vai ser no centro. Na noite de hoje, seria isso. Muito obrigado.” Vereador Jaime, do PDT: “Então, mais uma vez, vou dar uma pincelada por cima dos pedidos de informação do nosso colega vereador. Principalmente para as pessoas que nos assistem de suas casas. Como eu falei da outra vez, às vezes, pedindo informações sem citar a numeração, pode acabar gerando confusão, e as pessoas não conseguem identificar realmente o que está acontecendo. O pedido de informações 02, do nosso colega vereador, é um pedido ao Executivo para que forneça a lista de todos os servidores, o nome, a função, a classificação, a numeração, enfim. O pedido número 03, também aprovado aqui, é direcionado à Secretaria Municipal da Saúde, para que forneça a lista dos exames laboratoriais, os exames de imagem e outros procedimentos. Então, um pedido de informações aprovado para o Executivo e outro para a Secretaria da Saúde. Aproveitando, pra reforçar o que o colega vereador Clérice colocou há pouco, a pedido do secretário de Turismo, Max, gostaria de convidar as pessoas para prestigiarem, no sábado de manhã, a Feira do Produtor. Entre várias festividades, também vai acontecer a gravação daquela matéria, a propaganda, a divulgação da Festa da Batata deste ano. Então, fica o convite a todas as pessoas que estão aqui e às que estão em casa assistindo, pra irem até a Feira do Produtor, sábado de manhã. Não posso deixar de agradecer, mais uma vez, a alguns atendimentos, alguns prontamente atendidos, outros nem tanto, pelo secretário Félix, da Agricultura, como também pela Secretaria de Obras. E, claro, como foi colocado aqui, cada um tem sua ideia, e nós vamos amadurecer e debater detalhadamente essa questão sobre a cobrança ou não do ingresso. Mas hoje estamos falando de uma festa... uma das maiores festas da nossa região. Se eu não me aprofundar muito, acho que só perde pra Oktoberfest. De resto, a gente bate tudo com a nossa Festa da Batata! Uma festa que começa, se não me falha a memória, com 1,1 milhão em custos, só pra começar a organizar. Tem a contratação das bandas, os preparativos... é uma trabalheira enorme. Então, mais de 1 milhão só de despesa inicial. E, como foi colocado aqui, nós temos vários dias de festa: o dia da terceira idade, o dia do município, que é no dia 12, as sextas-feiras... são vários dias. E, desses, somente em quatro dias é cobrado ingresso. Se a gente fizer um cálculo, realmente... se eu tenho uma despesa de mais de 1 milhão pra começar uma festa, a gente precisa entender que o dinheiro não vem só do chope, porque ele não dá aquele retorno todo, e as bandas, todo ano, estão mais caras. Inclusive, o secretário comentou que tem banda aí cobrando 40, 50 mil pra tocar duas horas. O dinheiro é escasso, e nós temos que juntar tudo isso em prol de um bem comum. Como o presidente colocou aqui, o valor arrecadado é revertido em melhorias pro município. Já tivemos várias experiências boas: o calçadão no centro da cidade, ali no Rio Cadeia; a praça da Boa Vista; vários caminhos sendo construídos. Então, sim, estamos cobrando ingresso, mas não devemos nos espelhar em outros municípios que talvez não cobrem e acabam tendo prejuízos. Inclusive, um colega meu de Vale Real me procurou um tempo atrás, lá tem a Kronenthal Fest e perguntou: "Bah, o que vocês fazem pra ter lucro nas festas? Porque nós, é só prejuízo." Temos que levar tudo isso em consideração. Não vamos nos espelhar em quem tem prejuízo, e sim em quem tem resultados positivos. E, nas últimas Festas da Batata, tivemos prestações de contas claras, resultados positivos algo que, no passado, nem sempre aconteceu. Por fim, reitero, em nome da diretoria do Alto Padre Eterno, o convite para a festa daquela comunidade, no domingo. E agradeço a presença de todos. Muito obrigado.” Vereador Clérice, do União: “Quero trazer uma fala aqui... já desejei um ótimo ano na educação, mas hoje recebi uma notícia e acompanhei algo que achei importante compartilhar. É uma informação que talvez tenha chegado mais diretamente aos grupos de professores e profissionais da educação, mas acho essencial que pais, mães, responsáveis, professores e professoras que nos assistem também fiquem sabendo, caso ainda não tenham visto. Hoje à tarde, o governo federal lançou um material sobre o uso de dispositivos digitais por crianças e adolescentes. É um material lindo, lindo pra dizer o mínimo. O vídeo de lançamento é algo que recomendo muito que assistam. O nome desse material é "Crianças, Adolescentes e Telas: Guia sobre o Uso de Dispositivos Digitais". Não vou dar spoilers do vídeo, mas ele é, no mínimo, fofo. Recomendo que todos assistam, baixem o PDF, que é gratuito, e compartilhem com professores, pais e responsáveis. É uma ótima ferramenta pra levantar o tema do uso de telas com crianças e adolescentes. Esse assunto vem ao encontro do que temos falado aqui: este é o primeiro ano letivo sob uma lei que proíbe o uso não pedagógico de dispositivos nas escolas e regula o uso pedagógico. Recentemente, tivemos o lançamento do livro de um morador da nossa cidade, que também trata do excesso do uso do celular. Na semana passada, falei aqui sobre golpes digitais, orientando a população a se proteger no uso das redes sociais. Ou seja, parece que as coisas estão se conectando. Estamos no caminho certo ao trazer essas discussões pra população, promovendo orientação e conscientização. Por isso, reforço a sugestão: vamos espalhar esse material entre as famílias da nossa cidade. Precisamos prevenir situações como bullying, assédio, depressão e ansiedade, problemas que o uso excessivo de telas pode causar desde a infância. Aproveitando, quero retomar um ponto que citei na semana passada, relacionado à assistência social. Essa semana, algumas pessoas vieram me procurar, porque ouviram o que eu disse, e perguntaram sobre a lista de beneficiários do novo Bolsa Família. Reforcei que esses dados são públicos, qualquer pessoa pode acessar e verificar quem recebe, os valores, os números dos benefícios... Mostrei o caminho pra acessar, porque, como já falei, não conheço todas as famílias de Santa Maria do Herval, mas muitas pessoas conhecem seus vizinhos, amigos, e acabam identificando inconsistências. O que me foi relatado é preocupante: pessoas que não deveriam estar recebendo estão na lista, enquanto outras, que claramente estão em situação de vulnerabilidade, não aparecem. Quero deixar bem claro: eu sou totalmente a favor dos benefícios sociais, dos programas de transferência de renda, são fundamentais para quem mais precisa. Mas o ponto é: precisamos fiscalizar de perto. Nem tudo que parece certo no papel está correto na prática. O problema maior não é só alguém que não deveria estar recebendo é, principalmente, quem realmente precisa e não está na lista. Por isso, reforço a ideia de uma ação de busca ativa. Precisamos garantir que esses programas cheguem a quem realmente necessita. Vamos olhar com lupa essas questões e corrigir o que for preciso. Agora, voltando ao tema do ingresso da Festa da Batata, quero deixar claro: essa é minha opinião pessoal. Nunca disse que a festa é ruim, pelo contrário! É uma festa excelente, com uma estrutura fantástica. Desde que foi feita aquela cobertura, aquele piso novo... todo mundo comenta como ficou muito melhor. Antes, se chovesse, todo mundo se embarrava. Hoje, as pessoas chegam e saem limpas, confortáveis, e o espaço foi ampliado. A qualidade da festa não está em discussão. O que eu proponho é refletirmos sobre como fazer uma festa da mesma qualidade, mas sem cobrar ingresso. Não estou dizendo que é simples ou fácil. Só acho que, em vez de aceitarmos que "não dá sem ingresso", precisamos buscar soluções criativas. Não podemos nos acomodar. Se encontrarmos uma forma de manter a qualidade da festa sem essa cobrança, todos saem ganhando, e o município avança. Seja com um pequeno passo ou com grandes ideias, o importante é sempre buscar melhorar. Cada 1% que a gente avança, o município avança junto. Certo? Obrigado, boa noite a todos, e até a próxima!” Vereador Michel, do MDB: “Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, prefeito, vice-prefeito, assessora Dieni, e a comunidade que nos acompanha aqui e pelo YouTube. Quero trazer algumas colocações, principalmente em relação ao que foi dito sobre os dados solicitados junto à Secretaria da Educação. Preciso reforçar um ponto: quando pedimos algo de forma informal, a resposta será informal. Não há como solicitar um documento oficial sem um protocolo ou sem seguir o caminho correto. Nenhum órgão vai disponibilizar informações formais sem que haja um pedido formalizado. Se quero uma resposta informal, eu peço informalmente. Agora, se quero uma resposta oficial, preciso formalizar isso através de um pedido documentado. Isso é padrão em qualquer lugar. Outro ponto importante, e que até compartilhei hoje nas minhas redes sociais, é sobre a informação dos cargos, salários e valores dos servidores, algo que foi mencionado como de difícil acesso. Vamos lá, vou explicar passo a passo: 1. No site da prefeitura, há uma aba com três pontinhos ao lado, clique ali. 2. Depois, selecione Portal da Transparência. 3. Quando abrir a nova página, clique novamente em Portal da Transparência. 4. Em seguida, vá até Pessoal e depois Folha de Pagamento. Pronto. Ali, estão listados os profissionais, seus cargos, salários e demais informações. Vou dar um exemplo: professor da educação infantil, aparece o nome de cada profissional, como Adriana, Aline, Ana Cláudia... tá aqui a informação, não tá de forma difícil de achar, tá bem fácil de achar. Outra informação, quadro de cargos, tudo Portal da Transparência, em cima diz, cargo engenheiro civil, vencimento 3952, quantidade de vagas ocupadas uma, carga horaria ocupada: 30 horas semanais. Eu acho que isso parece bem claro também. Novamente Pessoal, salário dos servidores, você ainda pode escolher o mês que tu quiser, vamos colocar o mês um, buscar, aparece uma lista com todos os funcionários do município e seus respectivos salários, e só apertar em uma lupa, que vai abrir todos os detalhes sobre os vencimentos. Se quiser algo ainda mais específico, há filtros por mês, permitindo buscar a lista de todos os funcionários do município e seus respectivos salários. Ou seja, a informação não está escondida, está bem clara, disponível para quem quiser acessar. Inclusive, para facilitar, compartilhei hoje nas minhas redes sociais um link direto pra essa página. Qualquer cidadão pode clicar e conferir tudo: salários, cargos, valores. Então, acredito que essa informação está acessível. Muitas vezes, basta termos boa vontade para procurar nos locais corretos. Espero ter contribuído para esclarecer essa questão e auxiliar o colega a encontrar essas informações. Boa noite a todos!” Vereadora Fabiana, do MDB: “Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Fernanda, em especial à minha mãe, que está aqui hoje. Ela já quis vir várias vezes, mas estava com dificuldades para dirigir. Agora que foi liberada, agradeço muito pela presença e pelo apoio constante. Saúdo também a todos os participantes e aos que nos assistem de casa. Primeiramente, quero fazer um convite muito especial. Neste sábado, teremos o terceiro encontro/janta dos filiados e simpatizantes do nosso partido aqui no município, e este ano será realizado na ACB Herval. Fica o convite para todos os filiados e simpatizantes do MDB se fazerem presentes. Gostaria de parabenizar todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, que foi no sábado passado. Somos, de fato, essenciais na construção da sociedade, e precisamos ter cada vez mais coragem para ocupar espaços políticos, no legislativo, no executivo, e em outros setores. A mulher tem que mostrar sempre sua força e sua garra. Também quero deixar meus sentimentos aos familiares do ex-vereador Leandro pela perda de sua mãe, uma partida tão repentina e dolorosa. Quando essas coisas acontecem, realmente ficamos sem chão. Gostaria de reiterar o convite do secretário Max, da Secretaria de Turismo, para que todos os vereadores participem da gravação da abertura da Festa da Batata, que será às 9h30 no pavilhão, no sábado. Falando sobre a Lei de Incentivo à Cultura, sei que, em outros anos, alguns projetos foram empenhados pela Associação Cultural, se não me engano, este ano será destinado um recurso para o traje do grupo de danças mirins. Tenho que verificar, mas creio que o município já foi contemplado com essa lei em outras edições. Vale ressaltar que, para as empresas apoiarem o projeto, elas precisam cumprir uma série de requisitos, como ter lucro real e outras exigências para poderem ser patrocinadoras. Quero agradecer também ao secretário de Obras, Cleidir, pelos pedidos atendidos. Como já mencionado por outros vereadores, os atendimentos são feitos conforme a disponibilidade das máquinas e das obras nas localidades. Ele já explicou que não é necessário protocolar tudo, já que, se as obras estão em andamento, o pedido pode ser encaminhado diretamente. Vi também no site da prefeitura que estão perfurando um poço no Morro dos Bugres, devido à instabilidade na água da localidade, que não estava dando conta da demanda. Acredito que o colega da localidade pode falar mais sobre isso, mas é importante que todos saibam que está sendo feita uma melhoria para a população local. Por fim, agradeço mais uma vez pela presença de todos, e, mãe, seja sempre bem-vinda. Muito obrigada pelo apoio de sempre! Boa noite a todos.” Vereador Diego, do PDT “Boa noite, senhor presidente, nobres colegas vereadores, vereadora Fabi, vereadora Fernanda, população presente, o prefeito Gilnei, o vice-prefeito Félix, nossa assessora Dieni, e principalmente ao pessoal que nos acompanha de suas casas. Só para complementar a questão que a colega Fabi falou sobre os trajes, no ano passado, o legislativo foi procurado pela Miguelina, que buscou apoio com um valor de aproximadamente R$ 60.000,00 para o projeto. Eles vieram buscar apoio no legislativo, e conseguimos atrair emendas impositivas dos vereadores da gestão do ano passado. Cada vereador se comprometeu com um valor para completar a compra dos trajes novos para todas as categorias do grupo de danças. Quero também deixar o convite para a terceira caminhada do pré-karp do Padre Terno Baixo, o link para inscrição da caminhada já está disponível nas redes sociais da nossa administração. Além disso, ontem tivemos mais uma reunião sobre a modalidade esportiva que começará no dia 4 de abril, às sextas-feiras, com o campeonato de sinuca. Parabenizo o chefe de desporto, que, apesar de já termos várias atividades em andamento, está iniciando novas, como essa. Na sexta-feira, teremos as quartas de final da Boa Vista do Herval, com grandes confrontos, o R10 contra 171 e Volta Redonda contra Amigos, onde as quatro equipes vão brigar por duas vagas nas semifinais. No sábado, teremos mais uma rodada da bocharolada na sociedade Atiradores de Boa Vista do Herval. Fica aqui meu reconhecimento ao esporte do nosso município, que sempre proporciona atividades para todos os públicos: masculino, feminino, melhor idade e para integração com o esporte. Agradeço ao Cleidir e ao Félix pelas demandas que encaminhamos, sempre com a atenção devida. O colega tocou no assunto da Festa da Batata, e acho importante debatermos para encontrar soluções. Também é fundamental reconhecer os acertos. Já tivemos duas oportunidades: uma onde não houve cobrança de ingresso, e agora, durante os 9 dias de festividades, temos 4 dias com cobrança de ingresso. Seria interessante termos uma avaliação dos últimos 12, 13, 14, 15 ou até 16 anos para entender os resultados da festa e o que deu certo ou errado. A festa não é apenas da administração, nem do prefeito, nem do presidente; é da associação que assume a responsabilidade. Ela é custeada com dinheiro público, e precisamos de transparência. Seria muito importante se tivéssemos os levantamentos desses anos para análise, pois, assim, poderíamos entender o que foi feito corretamente e o que pode ser melhorado. Em relação ao ingresso, entendo que é importante tentar trazer recursos do estado para possibilitar a isenção, mas também acredito que precisamos ter sensibilidade e coragem para tomar decisões. Como exemplo, vejo comunidades onde as pessoas pagam até R$ 130,00 por casal para entrar em festividades, e aqui, no nosso município, para a festa, é cobrado R$ 10,00. Sei que o dinheiro retornará para as entidades do município, mas às vezes ainda é um valor que dói. Devemos sempre agir com sensibilidade, embora não possamos agradar 100% da população, temos a responsabilidade de dar nossa contribuição e dialogar para sempre melhorar, não apenas a festa, mas também todos os serviços prestados no município. Boa noite a todos, e obrigado.” Vereador Clérice, do União: “Só para não perder o costume, para complementar, então, colega Lammel, eu sei que a intenção foi muito boa em trazer a questão do passo a passo para chegar no site. Eu fiz esse passo a passo no dia seguinte à sessão extraordinária, fui lá, busquei as informações, planejei as informações todas que estavam lá, incluindo os nomes, tudo que havia. Porém, ficaram lacunas a serem preenchidas, e as informações ainda estavam desatualizadas. Solicitei que completassem apenas a planilha que eu havia feito, pois ela estava 95% preenchida, bastando apenas atualizar. Negaram meu pedido e não atenderam, o protocolo ainda não foi aberto até hoje. Mesmo tendo acesso ao site, sei que as informações estão lá, mas não organizadas da forma como eu havia planejado. Eles têm a planilha até hoje, que enviei pelo WhatsApp da prefeitura. Está lá e pode ser usada. Caso queiram, é só preencher as lacunas que faltam, e está tudo certo. Essa planilha, da forma como organizei, permite que eu faça todos os filtros necessários, como por lotação, secretaria, etc. Isso me permite exercer a parte de fiscalização que me cabe no meu mandato parlamentar. O que está lá, no formato atual, não me ajuda. Vou ter que entrar um por um, entender as informações que estão ali, se é vigência, se não é, FGC, CC, não está claro. Eu estou dizendo isso porque, se tivesse tudo certo, eu já teria feito a planilha, pois já a tenho e poderia atualizar. Mas, como não está tudo correto, não consigo fazer dessa forma. Portanto, não me ajuda o site do jeito que está. Sobre a festa, será excelente, vai crescer, assim como tem crescido ano após ano. Só precisamos torcer para que seja um sucesso e que as pessoas venham, mas claro, sempre pensando em como podemos melhorar. Obrigado.” Vereador Michel, do MDB: “Acho que deve ficar claro, colega, que a pessoa se expressou dizendo que os dados realmente não estão bem legíveis e que ele queria que a planilha fosse completada conforme solicitado. Agora, imaginem se a pessoa pediu uma planilha de uma maneira e a prefeitura, que tem que se virar para preencher, torna isso inviável. Acho que fica bem complicado, não é? Então, a informação está ali e a gente deve buscar da melhor forma. Eu sei que, às vezes, parece que não está claro, mas se a gente olhar bem, o que é uma FG de R$ 1400 e um CC de R$ 4000? Eu olhei o contra-cheque da pessoa e o salário foi R$ 4000, então acho que não tem nada mais claro do que isso. A informação está ali, basta interpretá-la da maneira que a gente precisa. Acho que quem entrar ali vai ter acesso à informação, não tenho dúvidas disso. Tá certo, obrigado e boa noite.”



Senhor Presidente Paulo Henrique Kaefer:
 
O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão ordinária para o dia 18 de março de 2025, no horário de 19 horas e 15 min, no mesmo local. Nada mais havendo a tratar, eu, Tauã Hoff, estagiário, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 11 de março de 2025.
 
 
 
       	Paulo Henrique Kaefer	                          Diego Joel Lechner
        	    	Presidente                                           Vice-presidente
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